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  SSeelleeccttiioonn  SSoorrtt על  על  והמש� והמש�חזרהחזרה  ••
 

o נבדוק את הסיבוכיות של הריצה לכל שלב ב�Selection Sort)  כאשר ממקמי� את

מנת למצוא את �ועוברי� על האיברי� משמאלו על, המספר המקסימלי מימי� לקו

 .)כלומר החלק מימי� לקו תמיד ממויי� כבר (המספר המקיסמלי ביניה�
 

o  פעולות את היחס בי� 2לות כי בודקי� באמצעות  פעו2 או 3קיימי� לכל מעבר 

 .אנחנו מוסיפי� פעולה שלישית, ובמידה ויש צור� בהחלפת מספר, המספרי�

        

 .(n-1)�3 ל(n-1)2למעשה בי�  

        

 .(n-2)�3 ל(n-2)2למעשה בי�  

.......... 

        

 .3-1לבי�  2-1למעשה בי�              

 

o ניתוח יעילות 

 �Selection Sort של ה�i את מספר הפעולות שמתבצעות בשלב ה�Ti(n)נסמ� ב �

 : איברי�nכאשר ממייני� מער� בי� 

3(n-i)   Ti(n) 2(n-i)   Ti(n) =  

 n ע� מער� בי� Selection Sortבצע במהל� מספר הפעולות הכולל שמת, לפיכ� �

 :איברי� הוא

 T1(n) + T2(n) + … + Tn-1(n) 
 

 ):סכו� סדרה חשבונית... (או

"     

 :ולפיכ� מספר הפעולות הכולל הוא �

 (כלומר  

 :שא� מתקיי�, באופ� כללי יותר �

 
 

 :אז
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 :nכ� שלכל ,  ,1c, 2c, , 3c ,:  קיימי� קבועי� חיוביי�:הסבר �

  

••  IInnsseerrttiioonn  SSoorrtt  

 

o תיאור מילולי: 

ימינה עד למקומו הנכו� בחלק הלא ממויי� מזיזי� את האיבר הימני ביותר בכל שלב 

 . בחלק הממויי�)זמנית(

 

o Code-Psuedo : 

Insertion Sort ( A[ 0 … n-1 ] ) 

 For i <--- n-2 downto 0 

  Do j <--- i+i 

   While A[j] < A[j-1] and j <= n-1 

    Do exchange A[j] <---> A[j-1] 

     j <--- j+1 

 

o וריאציות : 

לבצע את החיפוש של המיקו� הנכו� הזמני בחלק הממויי� של המער� במצעות  .1

 .בינאריחיפוש 

י סדרת החלפות של איברי� "עלמק� את האיבר החדש במקומו הנכו� במקו�  .2

לבצע את כל ואז ,  יש למצוא את המיקו� החדשראשית, )פעפוע(סמוכי� 

וריאציה זו חוסכת את . )עבור האיברי� משמאל למיקו� החדש(ההזזות 

 פעולות לכל 3וכ� בעצ� במקו� , הצור� לבדוק את היחס בי� כל איבר ואיבר

 ).ההזזה עצמה(נחנו מבצעי� רק אחת א, העברה

 

 :דוגמא

   A[i]    

  temp                   

 

o Code-Psuedo  2של וריאציה : 

Insertion Sort II (A [ 0 … n-1 ] ) 

 For i <--- n-2 downto 0 

  Do temp <--- A[i] 

2 3 4 

5 

1 
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   j <--- i + 1 

   while A[j] < temp and j <= n-1 

    do A[j-1] <--- A[j] 

     j <--- j+i 

   A[j-1] <--- temp 

o ניתוח יעילות 

 �n-i ל0תתבצענה בי�  )iאיטרציה  (�Forבאיטרציה בודדת של לולאת ה �

 . פעולותובכל אחת מה� , �whileאיטרציות של לולאת ה

 

O(n(כ "ובסה,  פעולותO(n-i) תתבצענה iאיטרציה , לכ� �
 .פעולות 2

 

 מספר – �Selection Sortאי� שיפור בהשוואה ל, "worst case"� בכלומר �

 תמיד �Insertion Sort ומספר הפעולות ב( תמיד �Selectionהפעולות ב

)O(n
 ).ועבור קלטי� מסויימי� ממש פחות (2

 

 ? מתבצעותהשוואה בלבדכמה פעולות  �

 .(כלומר   בדיוק �Selectionב •

במקרה הגרוע ביותר , )2וריאציה �המקורית ו( בגרסאות שניתחנו �Insertionב •

 מספר ,)חיפוש בינארי (1אבל בוריאציה , n ובטוב ביותר 

 :ההשוואות יהיה
 

 +  
 

 
 

nלמרות שמספר הפעולות הכולל עשוי להגיע לסדר גודל של (
2.( 

 

o טענה: 

פעולות    איברי� נחוצותnלצור� מיו� מער� ב� , אלגורית� מיו�בכל 

 . במקרה הגרוע ביותר)ות מסוימת שנסדר בהמש�גבהסתיי(השוואה 

 

o הוכחה: 

,  פעולות השוואהK שהתחייבו שהוא מבצע לכל היותר נתבונ� באלגורית� מיו� כלשהו

הריצה של האלגורת� הוא " תסריטי" מספר .nכאשר הוא מטפל במיו� מער� בגודל 

2לכל היותר 
k. בגודל כל כדי שהאלגורית� אכ� יצליח למיי� �מער n , הכרחי שיהיו לו
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 n הדרכי� השונות לבלג� !nכדי להתמודד ע�  ( תסריטי ריצה שוני�!nלפחות 

 : אז בהכרח, א� כ� ).מספרי� שוני�

 
 עבור                                                                          

 

o הערות: 

במקרה ) לא רק ההשוואות (הכוללכמסקנה מהטענה נקבל שמסר הפעולות  .1

 . הגרוע של כל אלגורית� מיו� הוא

שמספפר הפעולות הכולל שלה� ) שנראה בשיעור הבא(אכ� יש אלגוריתמי מיו�  .2

א� לא בניגוד , לטענהבניגוד לכאורה ( במקרה הגרע הוא 

 ). שנדבר עליה בהמש�להסתייגות

 מספרי� ממשיי� אלא רק nא� האלגורית� לא אמור לטפל במער� כללי של  .3

שלמי� וחסומי� , למשל( מספרי� שידוע עבור� מידע נוס) nבמערכי� של 

 את "לשבור"�אז נית� לקבל ביצועי� טובי� יותר ו, )י מספר מסויי�"ע

 .�מחסו� ה

 


